

大数据平台掌握返工人员“动态轨迹”

目前高新区近千家公司、逾4万名员工完成在线申报

本报讯 (记者 吴刚)企业要复工,员工是关键。员工去过哪些地方,有无感染风险,现在在何处,何时能返岗?如果用传统的信函、电话等方法统计调查,效率低、不准确。为此,重庆高新区建立大数据管理平台,让辖区内的企业员工在手机上填报、在线提交,从而高效准确地掌握了企业和员工的“动态轨迹”,为防控疫情提供了坚实的保障。记者2月17日从高新区了解到,该平台自2月13日上线以来,截至目前已有近千家公司、逾4万名员工完成在线申报。

据悉,该大数据管理平台有两个客户端。一个是企业复工备案申请平台,专为企业提供。企业扫描二维码进入平台,提交复工复产的相关申请手续。各园区或街镇管理部门在线上收到申请后进行材料审查,合格后再来企业复核。这样,企业不需要在线下提交申请,从而提高了审批或备案的效率,有效减轻基层工作人员负担。

另一个客户端是疫情防控企业员工申报平台。员工扫描二维码进入平台,填报个人14天行程轨迹、返厂时间、返厂后居住地、近期有无隔离观察情况等内容。企业就可以实时掌握返岗员工动态、了解员工返岗前行程轨迹。同时,园区或街镇管理部门通过数据后台,也能对员工的情况了如指掌。

“企业通过平台及时提交了复工申请,员工通过平台提交了14天活动轨迹等信息,企业在线就能够准确掌握员工基本情况,平台具备表格导出功能,节约了填报时间,提高了复工申请效率。”杰斯比塑料(东莞)有限公司重庆分公司负责人易康表示。

值得一提的是,上述管理平台通过技术手段设计了风险提示功能。例如,当员工填报的信息中涉及疫情较重区域的地名,该信息栏就会通过字体描红的方式,提示管理方重点关注。

复产复工企业“五必须”防控承诺

- 一、必须成立由主要负责人牵头的疫情防控领导小组,组成专班负责疫情防控工作,制订本企业疫情防控工作方案和应急预案;
- 二、必须严格落实各项防疫措施,逐级落实疫情防控责任人,自觉承担本企业防控责任和经费支出;
- 三、必须承诺疫期不新招收不符合防控要求的重点区域人员及其密切接触者;
- 四、必须严格落实市外返工人员不少于14天的隔离医学观察措施;
- 五、必须按照《企业职工疫情防控操作手册》要求,严格执行到位。

落实企业安全生产“五到位”

- 一、核心管理人员、关键岗位人员必须到位;
- 二、认真开展风险研判,实施针对性管控必须到位;
- 三、安全培训和危险作业技术交底必须到位;
- 四、“日周月”隐患排查制度落实必须到位;
- 五、防疫和安全生产的应急措施必须到位。

(据重庆市《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间企业复产复工安全生产工作的通知》)

“任何卫生防疫细节都不能疏忽”

我市重点检查商场超市、住宿场所等公共场所疫情防控卫生工作



2月17日,卫生监督员正在对南岸麦德龙超市进行检查。 记者 罗斌 摄

本报讯 (记者 匡丽娜)商场超市、收住隔离人员的定点宾馆等重点公共场所的疫情防控卫生工作是否到位?2月17日,重庆日报记者跟随重庆市卫生健康综合行政执法总队的卫生监督员一起,对南岸区的相关地点进行了专项检查。

“您好,我们是市卫生健康综合行政执法总队的卫生监督员。请问你们酒店现在入住了多少湖北籍人员?他们的情况怎么样?”当天上午9点20分,几名卫生监督员推开位于南滨路上的瑞森酒店大门,向工作人员询问。

“我们酒店有8位客人,他们均是在解除隔离后入住的。每天我们会对他们进行体温测量,有专人对各个房间、走道、大厅等进行全面消毒。目前客人身体状况正常。”工作人员回答。

在检查了酒店的相关证照、客人入住情况登记表后,卫生监督员又到酒店

的客房、布草间和茶水间分别检查。

11点半,几名卫生监督员又来到麦德龙,对超市垃圾处理办法、卫生消毒的时间和频率、消毒液配备方法、空调是否使用等情况一一进行了检查,结果令人满意。

“按照市委市政府的部署,我们将商场超市、住宿场所等公共场所,作为重点检查对象。做好卫生防疫,任何细节都不能疏忽。”重庆市卫生健康综合行政执法总队副局长夏雄伟介绍,截至目前,全市共出动卫生监督员4709人次、出动车辆1208车次,检查公共场所15086户,其中住宿场所5922户、商场超市1107户、娱乐与文化场所1447户、其他场所6610户,提出整改意见1401条。

从检查情况看,目前大多数超市和部分住宿场所正常营业,影剧院、网吧、KTV等文化娱乐场所基本暂停营业,超市和住宿场所清洁消毒、环境卫生等总体情况较好,但也发现部分公共场所存在口罩、体温计、消毒药品等配备不足、从业人员疫情防控培训不到位、未开展顾客体温检测等问题,都要求其严格进行整改落实。

温枪、口罩防护、消毒一体灯等,在准备充分的情况下有条件复工。

重庆京东方专门租下两家酒店设立临时“爱心观察所”,持续做好返渝员工的隔离观察,为全面复工复产做好充分准备。

有的企业则采取“线上”复工方式。昭信教育科技集团联合相关单位,积极推出“在线抗疫教学不停”行动计划,为疫期教育提供信息技术支持和保障;此外,还联合高等教育出版社,全力协助各高校充分利用资源有效组织在线教学,为全市高校学生免费提供为期3个月、总价值320余万元的教学资源及服务。

铁路部门表示,下一步,将继续扩大“点对点”快速货运班列试点服务范围,为各地防疫抗疫、复工复产提供必要的物流支撑。

据介绍,目前,重庆部分疫情防控物资通过中欧班列(重庆)、陆海新通道班列等国际通道陆续到达。今年1月,中欧班列(重庆)共计发送、到达117列,其中班列61列,回程56列。西部陆海新通道共计发送、到达57列,其中发送30列,回程27列。

踪、一人一档全程监管、对口联系常态化巡查等手段,全力确保链条防疫安全、顺畅运转。”

为帮助企业抗击疫情、恢复生产,两江新区日前抽调了200多名机关干部和国企干部担当“企业服务员”,“一企一员”进驻企业,为企业复工复产提供“一对一”服务。“这些‘企业服务员’不仅要发挥联络协调作用,还承担了监督责任,督促企业将疫情防控落实到位。”王志杰说。

2月10日,两江新区出台“抗疫暖企八条”政策,着力解决防疫、设备、原辅料、人工、资金、运输等现实困难。短短4天后,63家企业就收到了两江新区发放的500多万元一次性防疫补贴。

“有了‘企业服务员’,我们申请复工就不需要跟多个部门打交道,有问题只用找一个人,大大节省了沟通成本;‘抗疫暖企八条’政策中有5条跟我们密切相关,预计补助资金有好几百万元,对我们来说真是‘及时雨!’”重庆两江联创电子有限公司总经理方冬福说。

(新华社重庆2月17日电)

有序推动复工复产

渝快融 为企业提供最高3000万元贷款

重庆日报记者2月17日从市大数据发展局获悉,即日起,“渝快融”平台上线“云义贷”,为小微企业提供最高额度可达3000万元的贷款,其中信用额度最高500万元,合规企业在网上即可办理。

这笔贷款项目为市大数据发展局联合建设银行提供,是后者为疫情防控医疗企业全产业链,以及受疫情影响的小微企业及企业主、个体工商户等群体办理的专属信贷业务。企业登录“渝快融”平台(www.datacq.com.cn)即可申请办理,纳入全市支持疫情防控专项再贷款名单的企业、国家和市级防疫一线企业还可享受当期利率50%的贴息。

市大数据发展局负责人表示,在数字重庆企业配合下,“渝快融”平台已先后发布建设银行、工商银行、浙江网商银行、市小微企业融资担保公司等14家合作金融机构应对疫情防控支持中小微企业复产的相关融资政策29项。

(记者 夏元)

长寿经开区 11个工作组下沉到320家企业督导

2月17日,记者从长寿经开区获悉,经开区管委会多措并举有序推动入驻企业复工复产。

一是组建11个工作小组下沉320家企业,建立日收集、日汇总、日研判防疫工作机制,分片督导企业加强食堂、宿舍、厂房等公共区域管理。同时,广泛开展送物资、送指导、送服务“三送”服务,积极主动为企业协调代购口罩200万个。

二是严格执行返岗员工“双向”证明一张表,企业门岗“一问三查”一台账,企业交通车“一车长”,细化排查工作,杜绝输入病例“进厂上车”,从源头防控疫情传染源。

三是制定复工复产防疫工作技术指导指南,为企业提供9大类26项疫情防控指导。按要求按标准设置设立医学观察点1个、房间56间,公共居家观察点1个、房间146间;此外,制定企业配餐服务指南,推荐符合防疫卫生要求的配餐点25个,为企业提供安全可靠的饮食保障。

四是与涉企的5个街道建立信息互通机制,确保重点人员走访排查信息共建共享;建立与交通卡口联动机制,对企业物流运输开通绿色通道证明;建立重点人员居家隔离、医学观察信息互通机制,确保返岗人员身体健康。

(记者 颜安)

荣昌区 一天办好公司转产工商税务手续

为进一步强化防疫医疗物资保供,近日,我市确定四家工厂紧急转产第二类医疗器械。其中,前不久才紧急转产第一类医疗器械隔离衣的荣昌区重庆尚上服饰集团有限公司,将生产医用防护服、医用口罩。

“我们是16日接到转产生产医用防护服通知的。”尚上服饰董事长尤建峰说,政府对公司的紧急转产给予了大力帮助,因扩大经营范围至第二类医疗器械,尚上服饰成立了“重庆尚诚生物医药科技有限责任公司”,区里只用一天时间就为新公司办好了工商、税务等相关手续。

生产医用防护服,还面临着车间改造升级、新设备购入等问题。荣昌国家

高新区多方联系有资质的施工方,目前尚上服饰现有的空余厂房快速设计施工图。同时,又为该项目审批及建设开通绿色通道,企业只需提交方案图纸,审查合格后可以边办手续边开工建设。2月17日,尚上服饰提交了1500平方米的净化车间的施工图纸,荣昌区相关部门当天就审批通过了该方案,企业当天就启动了车间的改造施工。

另外,高新区还设立物流保障组,由专人对接各级交通部门,为企业发放车辆通行证,提供快捷物流服务。尤建峰表示,他们预计15日内实现投产,一天可生产12000套医用防护服、20余万个口罩。

(记者 周雨 通讯员 任悦)

江北区 出台支持中小企业渡难关“十二条”

重庆日报记者近日从江北区获悉,该区为帮助中小微企业积极应对疫情带来的生产经营困难,制定了支持企业共渡难关的十二条政策措施。

这十二条政策措施,主要包括进一步优化企业服务,进一步降低企业成本、进一步加大资金支持力度、进一步支持企业创新四个方面内容,该政策适用于在江北区注册纳税的企业,执行期限为发布之日起至2020年6月30日止。

其中,在进一步加大资金支持力度方面,该区加大财政资金向基层倾斜的力度,对辖区内开放式小区的物业管理企业疫情防控工作给予一定的防疫物资保障;设立2000万元区级疫情防控物资专项应急周转金,直接用于防疫物资生产企业应急资金周转;安排2亿元财政预算资金,统筹用于战略性新兴产业、制造业、生物医药等方面的产业扶持,优先支持疫情防控中保生产、保供应的企业。

(记者 汤艳娟)

郑万高铁 云阳站项目有序复工

2月17日,来自郑万高铁云阳站项目部的消息称,郑万高铁云阳站建设工程已于2月13日经有关部门批准恢复施工,正在进行站前广场场坪工程的土石方开挖工程,预计3月底将进入主体工程建设阶段。

“目前,项目部只派出本地工人施工。”郑万高铁云阳站站前广场场坪工程现场负责人黄猛介绍,项目原本计划1月30日复工。疫情发生后,项目部未雨绸缪,1月24日起,就着手复工准备,对施工现场进行消毒、编制复工预

案,将疫情防控工作放在首位。

复工后,项目部专门安排多名工作人员负责疫情工作,落实工地消毒、工人佩戴口罩等工作。

“在做好各项防疫工作的基础上,我们才尽力保障施工推进。”现场负责人表示。

据介绍,郑万高铁云阳站项目位于黄石镇原黄石中学,总面积约65亩,分别由高铁站房、站前广场、旅游集散中心及公交首末站等组成。

(记者 杨永芹)

重庆农村土地交易所地票公开交易公告

渝农地所告字[2020]3号

现对以下拟供应地票予以公告,公告时间为2020年2月18日12时—2020年2月25日12时。2月18日12时开始在重庆农村土地交易所领取竞买须知等资料。公告期满,申请购买总面积大于可交易总面积,且有两个及以上购买人申请购买的,以拍卖方式交易;申请购买总面积小于或者等于可交易面积,或者仅有一个购买人申请购买的,以挂牌方式交易,未成交的,继续公告。

详情请登录重庆农村土地交易所门户网站(https://www.ccle.cn/),在地票专栏中查询。

地址:重庆市江北区永平门街14号·金融城2号T3塔楼8楼,联系电话:63836045、63832367(FAX),联系人:王先生

重庆农村土地交易所 2020年2月18日

| 公告批次 | 拟供应地票面积 | | 交易起始价格 | | 保证金标准 | |
|----------------|---------|---------|--------|---------|-------|------|
| | 平方米 | 亩 | 元/平方米 | 万元/亩 | 元/平方米 | 万元/亩 |
| 20003(总第114批次) | 491364 | 737.046 | 301 | 20.0667 | 45 | 3 |

备注:保证金账户名:重庆农村土地交易所,开户银行:重庆银行人和街支行,账号:550101040006819。

重庆京东方租下两家酒店设立返渝员工临时“爱心观察所”

重庆民企复工复产防疫“两不误”

本报讯 (记者 李幸)2月17日,记者从市委统战部获悉,目前,我市相关民营企业正积极作为,采取不同措施,保障有序复工复产。

这几天,重庆梦之诗服饰有限责任公司的生产线处于繁忙中,组织原材料供给,合理安排员工加班加点生产,目的就是为了确保1260余件医护人员服能够尽快交付抗击新冠肺炎前线。

康师傅重庆工厂目前也正在加快恢复生产。“我们现在的产品需求旺盛。”厂长应斌平表示,最近员工陆续返岗,在大家努力下,产品产量从此前每天的12万箱增加到14万箱,但是离市场需求还有一定差距。“我们决定增加一条生产线,满足市场需求。”

同样忙碌的还有医药企业。重庆华森制药股份有限公司于2月10日开始有序复工复产。复工首日,董事长洪洪涛

先后到各部门、药物研究院、门卫值班室、食堂等处,查看复工情况和复工后的各项工作,确保采用科学的防控措施,做到防控疫情和复工复产两不误。

“目前复工人员到岗率大概90%左右,还有一些在外地的员工,或者所在小区被隔离的,暂时还不能到岗。”游洪涛告诉记者,经过对人员的严格排查,了解员工的行程隔离史、测体温,并对复工相关防疫物资进行准备,比如体

中欧班列(重庆)首次推出“点对点”快速货运

为各地防疫抗疫、复工复产提供必要的物流支撑

本报讯 (记者 杨永芹 通讯员 喻庆)2月16日凌晨,一辆满载627.3吨进口奶粉的中欧班列(重庆),经过协助分拨后,从沙坪坝区重庆兴隆场车站始发,运往湖南长沙。这是疫情发生后,铁路部门首次试点

采用“点对点”快速货运班列运输服务。

据了解,这批奶粉从荷兰进口,通过霍尔果斯口岸入境到达重庆,原计划经铁路卸货后由汽车运往湖南长沙。在当前疫情防控大背景下,铁路部门及

时调整思路,通过集散分拨的方式,进行“点对点”发运:2月15日,集装箱在重庆卸载后,随即进行换装,并于2月16日凌晨启运发往湖南长沙北站。运输期间,铁路部门将对货物实施实时追踪。

“生产不中断,重在供应链”

——重庆两江新区“连点成线”推动重点产业全链条复工

□新华社记者 何宗渝 黄兴

“当前疫情防控是重中之重,在确保防疫安全的前提下推动企业分类、有序复工,则是当务之急;而企业生产不中断,重在供应链。”重庆两江新区管委会常务副主任王志杰说。

记者采访了解到,近期两江新区在紧密推动汽车、电子等重点产业龙头企业复工复产的同时,还“顺藤摸瓜”对供应链上的防疫安全、物流配送、上下游配套等痛点难点各个击破,通过“连点成线”基本实现了重点产业全链条复工。截至17日,两江新区规上工业企业复工比例已超过60%。

记者在长安福特变速器工厂看到,厂内多条生产线已启动运行,上百名工人正戴着口罩、头戴忙碌作业,各种防疫标语举目可见。“2月10日复工以来,我们已有大约400人返厂复工,口

罩、消毒水、体温计等防疫物资储备充足,工人全部倒班上岗、分散住宿、分时就餐,尽可能减少人员聚集,实现了平稳复工。”长安福特变速器工厂厂长沈兴华说。

长安福特安全环保部总监张德虎说,一辆车需要超过2万个零件,缺一不可;“我们上游配套企业有200多家,一家停供就会影响整车下线,复工之初我们的零部件库存一度捉襟见肘。”他说,紧急时刻两江新区新冠肺炎防控企业复工复产指挥部不仅迅速协调了辖区内60余家配套企业复工复产,还紧急与重庆其他区县协调推动了100多家配套企业恢复供应。

“在两江新区的帮助下,此前我们储存在武汉、因疫情无法正常运出的大量零部件正分批运往工厂,来自其他省份和进口的零部件也正在运送途中,部

分已经运达。”张德虎说,目前长安福特的产能已恢复至正常水平的80%,零部件库存已可供生产1个月以上,基本解除了供应链危机。

物流运输是衔接产业链条的“血脉”,也是当前制约生产型企业复工复产的痛点和难点。“大型物流公司基本都是平台型企业,具体执行运输的是下游承运企业。”王志杰说,由于承运企业数量多、分布散、人员活动范围广,防疫管控难度非常大。

“非常时期需用非常办法。”重庆长安民生物流副总经理万年勇说,为做好复工复产期间的疫情防控,长安民生物流针对自身和下游承运企业分别制定了疫情防控管理办法,从员工排查、防控措施、应急处置、防控机制4个方面分别提出了数十条具体要求。“其中既包括测体温、戴口罩、勤消毒等常规防控办法,还运用了人员轨迹大数据跟